



拉萨市考察团莅临安多畜牧产业园考察

邀请安多集团合作做大牦牛、藏羊产业

■ 本报记者 何沙洲 特约记者 石海燕

2014年10月12日早11点,拉萨市委常务副书记、市委农村工作领导小组组长龙志刚,市委常委、副市长周普国带领西藏自治区达孜县、堆龙德庆县、尼木县、墨竹工卡县、林周县、当雄县、曲水县及拉萨市财政、国土、扶贫办、工信等县、部门领导在甘南州委常委、副州长才智,夏河县副县长孙一军及安多集

团公司董事长王志荣的陪同下莅临安多畜牧产业园参观。考察团对安多集团立足于当地畜牧特色资源优势,在“特”字上“下功夫,找真金”,“做真牦牛、真做牦牛”,积极构建牦牛产业联盟,发挥畜产品加工企业的规模优势,深挖牦牛、藏羊高营养、高品质、独特性、稀有性的特点,让社会认知安多牦牛、藏羊对人类健康带来的贡献的发展思路大加赞赏,希望安多集团能前往拉萨市考察,合作做大牦牛、

藏羊产业。
考察团一行参观了安多畜牧产业园的牦牛、藏羊加工生产线。听取了安多集团公司发展及畜牧产业园建设情况介绍,在公司产品陈列室内详细了解了部分加工的冷链产品,品尝了“安多牧场”系列熟食品。龙志刚一行对安多牦牛、藏羊加工生产线及安多产品给予了充分地肯定,并邀请安多集团公司董事长王志荣到拉萨实地考察,共谋发展。

近年来,财务工作越来越显著的发展方向是成为业务部门的合作伙伴,为公司的决策提供有力的支撑。

财务共享:支撑“大财务理念”

■ 刘安天

随着经济全球化和跨国企业全球运营的增多,市场竞争日趋激烈,企业创造价值的压力日趋明显。在这样一个背景下,“大财务理念”是企业在接下来的发展过程中需要逐步建立起来并在业务层面发挥出重要作用的有效形式之一。

在这个过程中,财务共享服务能够为大财务理念的全面铺开提供有力的支持。

财务职能的变化 催生“大财务理念”

近年来,财务工作越来越显著的发展方向是成为业务部门的合作伙伴,为公司的决策提供有力的支撑。

北京慧点科技有限公司风险管理与控制事业部咨询顾问沈喜刚认为,一方面,在传统会计核算职能以外,财务工作要保持企业外部利益相关方的合作信任,同时要满足企业内部利益相关方的信息需求,并加强控制,降低风险;而另一方面,财务工作更加核心的内容是优化企业的资本结构与资源配置,将企业战略转化为目标及预算,从而引导并评价目标及预算的实现。

由此,财务职能的转变催生出了“大财务理念”。沈喜刚表示,“大财务”是现代企业在全球化管理要求下对财务职能和角色定位的全新要求。对企业来说,“大财务”要求企业所有领域的人员能够应用财务技能做好本职工作,让财务思维扩充到企业的每个环节、每个员工和每项经济业务活动中。

这一理念可以让每个人为企业价值最大化的目标工作。

大财务理念 呼吁财务共享

在逐步建立并推动“大财务”的理念深入企业全面工作的同时,这一工作会促使财务信息化的发展进入全面企业管理信息化的阶段。作为企业信息化的核心,财务信息系统已经不仅仅是独立的财务管理软件,它需要和其他业务系统整合起来,并与之进行信息共享,同时为企业的战术层、战略层以及决策层服务。

沈喜刚认为,要发展财务高端职能,财务必须走转型之路,转型的第一步便是将以往占主要工作精力的交易业务集中化,并借此形成数据中心,为未来的决策支撑打下基础。

“交易活动是财务基础工作,如其无法成功改革,财务转型将难以实施。要通过降低核算、结算、法定报表、税务等交易型活动的资源投入,提高这些活动的服务质量尤其是数据质量,从而让财务从交易型活动中节省出人力以从事其他高端活动,以数量质量提高为基点,逐步增强按需定制的高容量的报表信息,然后再从优化信息发展到优化决策分析。”沈喜刚如是说。

三方面构建 共享系统

经过长期对企业建立财务共享服务中心工

作的观察,沈喜刚总结认为,有三点值得企业注意。

首先,企业在建立财务共享中心时应当注意将业务流、资金流以及信息流整合在一起。

“财务管理信息系统通过与管理信息系统的无缝衔接,能够实现企业业务流程、财务工作流程和信息流程的集成,能够消除信息孤岛,提高信息的共享性。”沈喜刚告诉记者。

另外,企业还需要重组财务流程以实现对业务的反映与控制。

之前传统的财务会计流程从业务流程中采集相关数据,按照“填制凭证——登记账簿——编制报表”的顺序将财务信息提交给企业相关利益者,所产生的数据无法全面细致反映企业经营状况,不能满足企业实时控制的要求。

沈喜刚据此认为,财务流程重组应建立在“三流”整合的基础上,将会计信息的采集、存贮、处理嵌入在业务系统中。财务人员将改变原有的管理方式,将财务管理延伸到各个业务部门,直接关注实际业务过程,这样既可以横向对企业经营全过程进行实时控制,也可以纵向对不同地域的企业集团成员运营状况进行控制。

此外,财务共享需要一体化管理,这样才能为决策提供支持。

沈喜刚表示,企业通过财务管理信息系统能够对各项业务流程进行规范化处理,实现业务数据和财务信息的统一。而且,系统从战略目标出发,以成本控制为重点,将企业的实际业务和财务软件相结合,从而进一步实现财务信息的全面高度集成,使企业资源达到最佳配置状态。

税收优惠 覆盖更多小微企业

■ 李丽辉 吴秋余

根据国务院常务会议决定精神,财政部、国家税务总局近日发出通知,进一步加大对小微企业的税收支持力度,自2014年10月1日至2015年12月31日,对月销售额2万元至3万元的增值税小规模纳税人,免征增值税;对月营业额2万元至3万元的营业税纳税人,免征营业税。

起征点由月销售额2万元提高 到3万元,从国际上看这一免 税标准已经不低

“小微企业是发展的生力军、就业的主要渠道、创新的重要源泉。出台这一政策,彰显了国务院在当前经济形势下稳增长、促就业、保民生的决心。”国家税务总局货物和劳务税司负责人表示,此次出台的政策,在效果上相当于将现行增值税和营业税起征点,由月销售额2万元提高到3万元,并将适用范围从现行的个体工商户和其他个人扩展到小微企业。

也就是说,此前年销售额不超过24万元的纳税人,才可以享受免征增值税和营业税优惠;现在年销售额不超过36万元的纳税人,都能够享受到这一优惠政策,小微企业、个体户的受惠面进一步扩大。

财政部税政司负责人介绍,从国际上看,这一免税标准已经不低。根据OECD(经合组织)的报告,在OECD34个成员国中,只有美国没有开征增值税。在开征增值税的33个国家中,智利、墨西哥、西班牙和土耳其4国没有设置起征点,即只要发生应税交易都要纳税;其他29个设有起征点的国家,起征点标准平均为年销售额3.95万美元,折合人民币约为24万元,其中低于24万元标准的成员国19个之多。“现在,我们把起征点提高到年销售额36万元,明显高于OECD国家的平均标准。”

税收优惠力度不断加码,享受 优惠户与优惠额增长明显

近年来,国家出台了一系列财税政策,支持小微企业发展。特别是今年在经济面临下行压力的情况下,税收优惠政策力度不断加码,小微企业受惠范围明显扩大。

比如,国家对符合条件的小型微利企业减按20%的税率征收企业所得税;将增值税小规模纳税人的征收率由6%和4%统一降至3%;将个体工商户和其他个人增值税和营业税的起征点统一提高到月销售额

5000至2万元。实际执行中,各地均从高选择适用于2万元的上限;比照起征点政策,对小微企业中月销售额不超过2万元的增值税小规模纳税人和营业税纳税人,暂免征收增值税和营业税;将享受减半征收企业所得税政策的小型微利企业范围,由年应纳税所得额低于3万元扩大至低于6万元,后又进一步扩大至低于10万元。

这么多税收优惠政策,具体执 行情况怎样?

“现在小微企业办理税收优惠,确实比以前简单多了。只要符合条件到税务局备案就行,不需要审批。”敖建民深有感触地说。

作为成都30多家小微企业的兼职财务人,敖建民从事财会工作20多年,常年替企业报税,与税务部门没少打交道。“就拿减半征收企业所得税的优惠政策来说,按照以前的规定,核定征收的小微企业不能享受优惠。现在核定征收的企业也纳进了政策范围,受惠的小微企业就增加了三成。”

据了解,将核定征收企业所得税的小微企业纳入优惠范围,全国享受优惠的小微企业户数,增加了200多万户。这些措施实施后,小微企业享受税收优惠的户数与优惠额明显增长。

鼓励大众创业、万众创新, 3月—8月新登记市场主体同比 增长61%

“不仅是税收优惠,支持小微企业发展的政策几乎涵盖了方方面面。”财政部税政司负责人介绍,支持政策包括对小微企业免征管理类、登记类、证照类行政事业性收费;采取业务补助、增量业务奖励等措施,引导担保、金融和外贸综合服务等机构为小微企业提供融资服务,等等。

“正因为有了这些支持政策,不少小微企业顶住了经济下行压力,较好地发挥了吸纳就业主战场的作用。”财政部财科所副所长白景明说。

数据显示,今年工商登记制度改革实施以来,新设立企业数量大幅增长,3月—8月,全国新登记注册市场主体659.59万户,其中企业192.7万户,同比增长61%。

白景明认为,通过扶持小微企业,让他们更好地生存发展,就能更大程度地鼓励大众创业、万众创新,进一步增强市场活力和经济发展的内生动力,并带动中国新一轮经济“破茧成蝶”。

台达 InfraSuite 机柜式精密空调再添生力军 风冷型 RowCool DXA 35kW 闪亮登场



近日,全球电源管理及散热管理解决方案的领导厂商台达集团宣布推出新款InfraSuite机柜式精密空调风冷型RowCool DXA 35kW。此新品特别为三类客户而定制:室外空间或楼板承重不足;无法架设大量户外设备(无冷冻水主机/无冷却水塔空间者);无冷冻水系统或无法提供24小时冷冻水系统,具备高效节能、高可用性、高弹性三大明显优势。近日,在由财政部和国家发展改革委联合颁发的《第十六期节能产品政府采购清单》中,台达InfraSuite精密空调系列产品更是凭借高效节能的产品特性成功入选。(盛金)

固定资产加速折旧助力企业转型升级

■ 肖祯

近日召开的国务院常务会议,对完善固定资产加速折旧政策,促进企业技术改造、支持中小企业创业创新进行了部署。

此次会议提出了固定资产加速折旧政策以及具体的推动措施,可见国务院对这一问题的重视程度。事实上,这也是国家领导人在全国常务会议上再次提到会计问题。

业内人士认为,这将为企业的转型升级“再添一把火”。

递延纳税减轻企业资金压力

固定资产加速折旧新政分别针对“用于研发的仪器、设备”,“价值不超过5000元的固定资产”以及六大行业“新购进的固定资产”,确定了优惠性的加速折旧政策。有的允许一次性计入当期成本费用在税前扣除,有的允许按60%比例缩短折旧年限,或采取双倍余额递减等方法加速折旧。

对相关企业而言,看似细微的会计核算调整实则为很大的优惠,其以牺牲财政收入为代价给市场让出空间,从而激发市场活力和大众创业、万众创新的热情。

“在企业中,固定资产加速折旧更多的是从税务角度处理的,是指在固定资产使用年限的初期提列较多的折旧,后期少提折旧,从而相对加快折旧的速度,使固定资产成本在有效使用年限中加快得到补偿和减免税的税款。”辽宁省远洋船舶集团财务部主任李东向分析说。

在李东向看来,对于政府而言,在一定

变,但税收收入前少后多,等于是延缓了自己税收收入的时间。所以,固定资产加速折旧就等于是政府损失了一部分收入的“时间价值”,进而有利于减轻企业的资金压力,支持企业的发展。

信永中和会计师事务所高级经理孙学梅表达了类似的观点。她认为,此政策要求,所有行业企业2014年1月1日后新购用于研发的仪器设备单位价值不超过100万元的,直接计入当期成本费用在税前扣除;超过100万元的,可按60%比例缩短折旧年限,或采取双倍余额递减等方法加速折旧。这就意味着,企业一次性把成本提高了,实际上相对的利润就减少了,当期的税负就可以相对减少了。另一方面,加倍折旧意味着未来的钱可以现在用。对于企业来说,折旧政策就是盘活现金流,改善现金流量,可以使企业当期有更宽松的现金运用在经营成本上,而不是马上就交税。

换句话说,这意味着政府通过这样的方式为企业“减负”。尽管加速折旧并不能减轻企业的总体税负,政府在税收上似乎也没损失什么,但是,由于企业后期所提的折旧额大大小于前期,故后期税负较重。对企业来说,虽然总税负未变,但税负前轻后重,有税收递延缴纳之利,这就像政府给予了企业一笔无息贷款。事实上,这也是企业求之不得的。

经济转型期的利好政策

为什么在现有的经济背景下,中央政府要提出企业固定资产加速折旧政策?固定资产加速折旧又会给企业带来哪些积极意义?

眼下,我国经济正处在转型期,国内的产业结构转型升级迫在眉睫。可以说,固定资产加速折旧是减轻企业负担、促进制造业转型升级方面的实质举措,有利于促进企业用先进技术和装备武装“中国制造”,推出附加值更高、市场竞争力更强的产品,从而让传统产业“破茧成蝶”,增强经济发展后劲和活力。

事实上,固定资产加速折旧政策,正是通过约束财政增收的冲动,实现了向企业“输血”。

孙学梅告诉记者,对国家而言,这意味着当期财政收入的减少;对企业而言,这意味着能够实现延期纳税——相当于一笔无息贷款,不仅降低了筹资成本,缓解了资金压力,同时也使企业更大胆地投入研发,从而加快设备更新,推进技术改造,因为企业越是这样做,越能得到税收优惠。

说白了,固定资产加速折旧新政就是企业可以在更短的时间内计提折旧,在使用初期就能摊销较多的折旧;而这部分折旧都是在税前扣除的,因为扣除得多,账面利润就少,需要缴纳的税收自然也少。

“因为折旧速度的提高缩短了折旧年限,企业在折旧期间内的年折旧费用相应提高,从而减少了所得税开支,可以增强公司未来竞争和融资能力。”李东向说。

减税一直是本届政府一直贯彻的政策之一,本届政府更是希望通过减税、简政放权等市场化的方式来实现经济长足发展做出积极努力。尽管其短期效果可能并不显著,但是随着政策利好的不断积累,它一定会对实体经济产生积极影响,从而助力国内产业转型升级,破茧成蝶。